

La colonia escolar en Hervás Comienza una gran obra.-Entusiasta recibimiento en Hervás.-La vida de los niños en la colonia.-Esperanzas y proyectos para lo futuro

Impresión rápida

Ya están los niños de la colonia escolar cacereña en Hervás. A los generosos sentimientos de las personas que con sus coches condujeron a esos niños hasta la villa hervasense—don Gonzalo López-Montenegro, don Arturo Aranguren, don Jacinto Carbajal y don José Castel—para los cuales todos los elogios por su ejemplar conducta, en este caso nos parecen pocos, correspondió el pueblo de Hervás desbordándose en hospitalidad y cariño para los pequeños veraneantes cacereños.

Aún suenan en nuestros oídos, más que los vítores interrumpidos del público al llegar la caravana automovilista, las frases sueltas que a cada paso recogíamos de labios de las mujeres de Hervás cuando con ternura de madres o de hermanas, veían y comentaban el paso de los niños de Cáceres.

—¡Mujer, mira qué ricos son!—decía una.

—¡Dios quiera que les sienten bien su estancia aquí!—decía otra.

—Bien tranquilas pueden estar sus madres, que aquí no les faltará nada—decía otra.

Y así, por todas partes brotaban exclamaciones como éstas, que nosotros recogíamos como flores del rico sentir popular, para ofrecérselas desde estas columnas a las madres de los niños de esta colonia.

Satisfechas pueden estar esas madres, porque sus hijos, además de estar en un ambiente de insuperable cariño, disfrutan de una magnífica instalación en edificio sano, con amplio dormitorio, buena cocina y baño al aire libre, y están bajo la paternal dirección pedagógica de don Fausto Maldonado, un maestro de cuerpo entero—que es decir, también, alma entera—, que ha puesto todas sus grandes cualidades de educador al servicio de la colonia escolar cacereña.

Juvenal de Vega y Relea.

Llegada a Hervás

A las once de la mañana del día 24 llegó a Hervás la caravana automovilista que conducía a los niños de la colonia escolar. Llegó en primer lugar el coche que ocupaban el presidente de la Diputación, don Gonzalo López-Montenegro—que tanto corazón ha puesto como presidente de la Junta pro-

vincial de Lucha antituberculosa, al servicio de esta obra de las colonias—, el inspector jefe de 1.ª Enseñanza, don Juvenal de Vega y Relea, el fotógrafo Javier y cuatro niños. Le seguía el que ocupaban don José Castel, don Manuel Corrales y otros cuatro niños. Llegó después el que llevaba el alcalde de Cáceres, don Arturo Aranguren, con cuatro niños más. Después el que con lucía a don Jacinto Carbajal, don Eusebio Pita y otros cuatro niños. Y, por último, el coche del Instituto de Higiene, que ocupaban el inspector provincial de Sanidad, don Francisco Ruiz-Morote, con otros cuatro niños.

A la llegada, en las afueras de Hervás, esperaba un inmenso gentío, que acogió con estruendosos vítores a los viajeros. La banda de música interpretó animadas piezas de su selecto repertorio y las autoridades todas se adelantaron a dar la bienvenida a los pequeños colonos y sus acompañantes.

Inmediatamente se organizó la comitiva hacia la residencia de la colonia, que es el edificio de escuela graduada, en las afueras del pueblo aislado, rodeado de jardín y de huertas, con agua abundantísima, con una magnífica piscina de natación, amplio y ventilado dormitorio, comedor y sala de lectura, cocina y retretes.

Los niños estrenan la vajilla, las camas, ropa blanca y, en fin, todo el servicio. Javier, el popular fotógrafo, se hartó de tirar placas, recogiendo los más interesantes aspectos de esa instalación.

Después de descansar y de asearse, los niños fueron obsequiados con una sencilla comida que les dió el Ayuntamiento de Hervás.

Después de la comida, entrando ya de lleno en el régimen de vida que harán, los niños se retiraron al dormitorio, para reposar durante dos horas.

Ese plan de vida consistirá, a grandes rasgos, en levantarse temprano, asearse, desayunar, marchar a respirar aire puro entre los árboles del Robledo o del Castañar, comer, siesta, baño, merienda, nuevos paseos y juego por entre los árboles, cena y acostarse. Los niños disponen de libros de amena lectura, harán prácticas religiosas, excursiones, etc.

Banquete

A las dos de la tarde, des-

pués de comer los niños el Ayuntamiento de Hervás obsequió al presidente de la Diputación y de la Junta provincial de Lucha Antituberculosa, don Gonzalo López-Montenegro, y demás personalidades que con él acompañaron a los niños, con un espléndido banquete, al final del cual el alcalde de Hervás, don Francisco S. Peña, hizo el ofrecimiento de la comida y formó votos porque los niños de Cáceres obtengan en la colonia todos los bienes que el cariño y el clima de Hervás desean y prometen.

Contestó el señor López-Montenegro en breves y elocuentes palabras, agradeciendo, en nombre de todos las atenciones recibidas y haciendo resaltar su cariño a todos los pueblos de la provincia por igual y su deseo y sus desvelos por el mejoramiento y progreso de todos los pueblos.

Después el señor López-Montenegro, en conversaciones aisladas se interesó por la solución de importantes problemas que afectan a Hervás y su comarca.

El camino está iniciado. La primera colonia escolar está ya funcionando. ¿Qué podrá salir de este primer paso? Si la provincia, como es de esperar, responde, se llegará a tener colonias todos los años para todos los niños que las necesiten, con edificios propios de instalación.

En Hervás hay sitios magníficos para la instalación definitiva de una colonia. En pleno castañar, a 800 metros de altura, en sitio donde no entran casi los rayos del sol, con agua riquísima, estuvieron el presidente de la Diputación, los inspectores de 1.ª Enseñanza y de Sanidad, los alcaldes de Cáceres y de Hervás, el ingeniero jefe de Montes y otras personalidades formulando esperanzas y haciendo proyectos respecto a la construcción de un edificio para colonias.

Esas esperanzas y esos proyectos serán una realidad con la ayuda de todos.

Y con ello ganarán nuestros niños—nuestra raza—y el prestigio de nuestra provincia.

Las Agencias "Mencheta," y "Fabra," informarán al momento a los lectores de NUEVO DÍA de cuanto ocurra en España y en el extranjero.

EN LA RUTA

El principio de autoidad

El ministro de la Gobernación, hombre ecuánime y ponderado, que ha sabido conquistarse un prestigio de autoridad y rectitud, hablando con unos periodistas en su viaje a Galicia, ha dicho algo que encierra una verdad elocuentísima.

Refiriéndose a su actuación en el Gobierno civil de Barcelona, dijo estas o parecidas palabras: «Allí no hice más que infundir un poco de valor a las gentes para que no se cometieran tantos crímenes a mansalva».

Y ese prestigio de autoridad, esa sensación de amparo y de energía, fué lo que salvó aquella situación anárquica, como el golpe de Estado del 13 de Septiembre salvó a España de precipitarse en el caos.

Pero no se quiera entender por esto que la dureza en la represión es lo que siembra la ejemplaridad, no; lo que inspira confianza es verse asistido del Poder público y tener la seguridad de que éste, cuando sea necesario, no claudicará, sino que hará valer el derecho del que se quiera arrolar.

Intereses regionales

La carretera de Villanueva de la Serena a Guadalupe

MADRID, 26 (4 10 t.) (POR TELEFONO)

Además de las disposiciones de la «Gaceta», que publicamos en otro lugar de este número, el periódico del Gobierno publica hoy una Real orden del Ministerio de Fomento, adjudicando a don Vicente Zibala García, las obras de construcción del trozo octavo de la carretera de Villanueva de la Serena a Guadalupe, por el precio de 232 214 pesetas.—Mencheta.

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

Alcalá, 71, Madrid

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios!

Agente general para la provincia de Cáceres: Isidro Hernández Oliva.

Esa táctica política—sin usar en España hacia muchos años—es la que nos ha devuelto la tranquilidad y nos lleva en auge.

Advertimos a cuantos quieran recibir diariamente **NUEVO DÍA** en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

¿Qué puede sugerir al curioso expectador el nombre de esos yates que han tomado parte en las regatas de Nueva York a Santander?

America de por vida llevará unida a su existencia el glorioso nombre de nuestra Patria.

He aquí un índice que pone de manifiesto la situación presente de un pueblo.

En Cáceres hubo ayer novillada, Teatro, verbena en Cánovas, baile en Artesanos y cine en la Plaza de Toros.

Y de la cantidad de líquido que se ingirió, puede dar noticia la fábrica de hielo, que a media tarde se quedó sin existencias.

La lucha entre los boxeadores Tunney y Henney, que se disputan el campeonato mundial, queda reducida, más que a una demostración de vigor muscular, a la competencia entre «húmedos» y «secos».

El uno se fortalece con cerveza y el otro con leche. Como venza el alcohólico, lo que se va beber de aquí, en adelante!

EL CANAL DE LA MANCHA

Será atravesado a nado

Londres, 25.—El nadador inglés Temne ha anunciado que mañana jueves intentará la travesía del Canal de Inglaterra a la costa francesa.—Fabra.



LA NIÑA

TERESA BERNARDO BERNARDO

Subió al Cielo en Valdefuentes

el día 26 de Julio de 1928

a los dos años de edad

Sus desconsolados padres, don Juan y doña María Josefa; sus tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amigos se sirvan recordarla en sus oraciones, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



UNDERWOOD

Guillermo Trúñer, (S. R.) Moret, 9, Cáceres

La novillada de ayer ¡Así te quiero ver, niño!

Si decimos seriamente y con toda la formalidad que nos caracteriza, que ayer nos divertimos en la novillada muchísimo más que en las cuatro corridas de feria juntas, incluida la charlotada, no mentimos ni tanto así, y señalamos a la punta del meñique.

¡Como que no nos dimos cuenta ni de «la caló», y así se explica que en la «caldera» hubiése más de media entrada mientras que en la acera de enfrente estábamos «cu-si» en familia o poco más!

Pero nos divertimos, sí, señores; estuvimos entretenidos horita y media justa y cabal, saliendo la mar de satisfechos. Tan acostumbrados estamos a la eterna camama, que en cuanto inesperadamente surge algo, aunque no sea mucho, nos ponemos más contestos que chicos con zapatos nuevos.

Veamos lo que aconteció y que vamos a contar aquí por orden riguroso de méritos, según nuestro leal saber y entender en estos menesteres:

Ayer en la plaza de Cáceres, hubo un torero: Así como suena y sin quitarle ni una sola letra. Un torero que por no querer, o por no tener quien le gufe, o por lo que quiera que ello sea, se malogrará, porque se dejará pasar el tiempo y la ocasión y entonces sí que no seremos «naide». Y este torero... (¿que no lo creen ustedes?) pues este torero se llama sencillamente José Romero, aunque muchos no querían nada más que por no querer.

Pues a este torero que se llama José Romero, le vimos torear ayer, si es que torear es torear de capa a un novillo en el tercio y lanzar a la verónica en dos tiempos, para dibujar dos de ellas, en las que hubo temple y dominio y salsa.

Y más salsa hubo en el primer par de banderillas que clavó a este novillo, ganándole la cara con tal guapeza, como se ve pocas veces.

Con la franela sólo hubo una cosa aunque pudo haber más: hubo valor, lo que no le conocíamos hasta ayer, en que el hombre aguantó dos achuchones serios y siguió sin perder la cara al bicho, hasta que consiguió despenarlo, para lo cual entró tres veces «por uvas», mejor las dos últimas que la primera.

En su segundo nos gustó todavía más.

Con la capichuela, hizo lo que quiso del bravo novillo y desde la verónica fina y torera, sin retorcimientos ni «parones» después de pasa-

das las herramientas del «endiñaque», como hoy se estila, hasta los lances de frente por detrás que instrumentó, todo, todo me gustó.

Como me gustaron los dos excelentes pares de banderillas que prendió, sobre todo el primero, y como me gustó la faena de muleta, cerca y valiente, en la que se destacó un pase de pecho superior, prólogo de una estocada en lo alto hasta las cintas, que le valió a José Romero la oreja y el rabo, con el consiguiente paseo triunfal y salida a los medios ¡Así, así es como te quiero ver y así no hay «jaripeo»!

Y siguiendo el orden de méritos, ocupa el segundo lugar el ganado de don José Gallego, que en general fué manejable y sin presentar grandes dificultades para la lidia.

Dos novillos, el segundo y tercero fueron mansos, es verdad, pero en cambio fueron bravos el primero y el quinto, y bravísimos el cuarto y sexto. Si se añade a esto su buena presentación, el señor Gallego puede quedar satisfecho del resultado, por lo que no vacilamos en felicitarle por su éxito en el debut.

Y vamos con Chatet de Valencia. El torero que se preocupa de apoderarse del público, más que de torear lo que tiene por delante, lleva mucho ganado para triunfar; y Chatet, que de lo primero sabe más que muchos toreros viejos, consiguió un éxito.

Con sinceridad declaramos que no nos gustó la labor del valenciano, puesto que al primero que le tocó en suerte lo despenó de un golletazo indecoroso, y en su segundo, esos desplantes, esos rodillazos que quieren probar valor, tienen y han tenido siempre para nuestro gusto, más de grotescos que de toreros.

Sin embargo, le anotamos algún que otro pase de buen estilo y como al entrar a matar dejó una estocada corta en buen sitio, no quisimos darnos cuenta de que lo hizo con el bracito suelto y sin «pasar el fieltro», y al acertar el descabello a la segunda, se le concedió la oreja y el rabo y también dió vuelta al anillo.

JAIME ZARAGOZA

PESCADERIA

<table border="0" style="width: 100%;"> <tr> <td style="text-align: right;">Pesetas</td> <td style="text-align: left;">Pesetas</td> </tr> <tr> <td style="text-align: right;">Merluza..... 3,50</td> <td style="text-align: left;">Pescadilla terciada.. 1,80</td> </tr> <tr> <td style="text-align: right;">Pescada..... 2,25</td> <td style="text-align: left;">Sardinias terciadas.. 1,00</td> </tr> <tr> <td style="text-align: right;">Pescadilla gorda... 1,80</td> <td></td> </tr> </table>	Pesetas	Pesetas	Merluza..... 3,50	Pescadilla terciada.. 1,80	Pescada..... 2,25	Sardinias terciadas.. 1,00	Pescadilla gorda... 1,80		<p>Se facilitan nota de precios a quien lo solicite</p> <p>San Juan, 29 Cáceres</p>
Pesetas	Pesetas								
Merluza..... 3,50	Pescadilla terciada.. 1,80								
Pescada..... 2,25	Sardinias terciadas.. 1,00								
Pescadilla gorda... 1,80									

Con el capote apuntó algunas cositas y dió unas cuantas medias verónicas, ceñidas de verdad, que se aplaudieron muy justamente.

Joseito de Granada es el más flojo de los tres. Pone voluntad, está valentón, pero nada más.

En el primero, sin nada digno de anotarse, empleó bajonazo para acabar pronto, y al segundo le toreó tal y como sabe, poniendo de su parte valor y voluntad; y como al herir, pinchó en lo alto a toma y daga y rodó el bicho, también obtuvo la oreja y el rabo, saliendo en hombros como sus dos compañeros.

Está bien; nos hemos entretenido, amigos de Moraleja; y como la cosa nos gustó... enhorabuena y que se repita pronto.

DON PRUDENCIO.

ARRIENDO

Se arrienda a pasto, labor y montanera, la finca de 400 fanegas Marina de Jerónimo de Paredes», del término de Cáceres, próxima a la estación de Aldea del Cano; admitiéndose ofertas por escrito, hasta el día 15 de Agosto próximo, en la administración de los dueños, ilustrísimos señores marqueses de Cambil, en ésta capital, Plaza de Santa Ana número 1, donde pueden examinar el pliego de condiciones. El administrador, Miguel Gil.

A CAUSA DEL TIEMPO

Se aplaza un vuelo trasatlántico

Rockford (Illinois) 25.— El aviador Berth Hassel, ha aplazado su anunciado vuelo trasatlántico, a causa del mal tiempo. — Fabra.

Urge venta Farmacia

en pueblo de la provincia, con estación de ferrocarril y más de 5.000 habitantes. Para informes, dirijanse a don Gonzalo Mateos, en Plasencia.

Venta de tierras

En subasta particular, que se celebrará el día 20 de Agosto próximo, a las diez de la mañana, en la Administración del ilustrísimo señor conde de Adanero en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, y bajo el pliego de condiciones allí expuesto, se venderán: Veinte suertes de tierra sitas en la «Dehesa de los Caballos», «Maltravieso», «San Francisco» y «Carrera», todas muy próximas a Cáceres y algunas lindan con la población, pudiendo utilizarse para solares.

Cáceres a 14 de Julio de 1928.— El administrador, Miguel Gil.

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Sed audaces Publicaciones

Si queréis triunfar en la vida. Si queréis ganar más. Si anhelaís veros en la cumbre, rodeados de la admiración de todos, sed audaces. Esa timidez que a usted le atenaza; que le hace cortarse y no saber qué decir en una reunión; que le quita soltura y libertad en los movimientos; que hace que otras personas que saben menos que usted, brillen más, esa timidez puede curarse.

Pero debe usted decidirse pronto. Uno de los inconvenientes mayores de la timidez es la costumbre de dejarlo todo para mañana.

El primer paso hacia su curación, dé usted hoy mismo. Es bien sencillo. Envíenos el cupón al pie con su nombre y dirección y a vuelta de correo le enviaremos gratis y sin compromiso para usted, un ejemplar de nuestro folleto LOS FACTORES DEL EXITO, que describe el curso de educación mental del doctor Stephenson, que combate la timidez de un modo científico y desarrolla todas las facultades de la mente.

Su porvenir está en sus manos

Editorial del Norte

Jardines, 4, 6 y 8, Madrid

Envíenme gratis y sin compromiso por mi parte, un ejemplar de LOS FACTORES DEL EXITO.

Nombre. _____
 Señal. _____
 Población. _____
 Provincia. _____

TALLER DE COSTRUCION
 Hijo de Antonio Rubio
 ALFONSO XIII, N.º 28 — CÁCERES

De mis recuerdos El que mató a Vicente de Chella cuando estaba dormido

Y fué absuelto por el Jurado, confirmando su decisión el Tribunal Supremo

En la masía de Serra, término de Boicarante, en la mañana del 16 de Abril de 1903, se perpetró un hecho que presentaba caracteres de alevoso asesinato.

Encontrándose Vicente de Chella costado y dormido en un ribazo, Agustín Rivera Ferrer llegando a él súbita y cautelosamente, le disparó a boca de jarro un pistoletazo que le destruyó el corazón, dejándole muerto instantáneamente.

Presenciaron el hecho dos testigos que relataron la forma alevosa como se perpetró y el acusado confesó también haberlo perpetrado

y haber matado estando dormido a Vicente de Chella.

Fué procesado Rivera, y en el acto del juicio, ante el Jurado, el fiscal pidió para él, como asesino, que fuera condenado a cadena perpetua.

El Jurado lo declaró autor; afirmó que mató a Chella, Rivera, estando dormido; y sin embargo, por la contestación que dió a otras preguntas, la 4.ª y 5.ª del veredicto, la Audiencia de Valencia absolvió al procesado; recurrido el fallo por el fiscal, el Supremo declaró que la absolución de Rivera se ajustó a derecho.

A la pregunta cuarta, contestó el Jurado que Rivera al matar tan alevosamente como lo hizo a Chella, lo realizó dominado por el miedo que Chella le había infundido, obligándole con amenazas de muerte, a que le acompañara en las raterras que Chella realizaba por los campos, siendo tan fuerte la preocupación que sentía en su espíritu, que en la mañana de autos al ver a Chella dormido y no pudiendo dominarse y no encontrando otro medio de deshacerse de él, le hizo a quemarropa el disparo que lo mató.

En la pregunta quinta el Jurado declaró que Rivera, después de matar a Chella y con el arma homicida en la mano, se dirigió a la cárcel de Onteniente y llamó al juez, al que confesó lo que había hecho, citando a los que lo habían presenciado.

Tal el curioso caso del asesinato de Chella, pues así fué calificado el hecho por el señor fiscal, aunque los Tribunales declararon que Rivera mató por miedo insuperable y para no cometer los delitos de robo que con amenazas de muerte, Chella le obligaba a perpetrar. — José Ibarrola.

Extraordinarias y fantásticas

Son las enormes realizaciones que la casa «LA MUÑECA» hará todos los LUNES y MARTES, donde podrán adquirir todos los artículos a precios verdaderamente asombrosos.

Rosendo Caso.-Paneras, 1 y 3.-Cáceres.

Se siguen recibiendo diariamente las últimas novedades en géneros de fantasía, lanería y sedería para la presente temporada.

«LA MUÑECA»

PARA EL BAÑO

3'75 el litro de Y SABANAS 8 Ptas.
 COLONIA Y afelpadas a 8 una

CASA MENDIETA

- Camisas - Pijamas - Camisetas -
 Abanicos - Sombrillas - Corsés-faja

ENCENDEDORES «ROLLS»

Alfonso XIII, n.º 1. Teléfono, 244.

Desde París Cómo se borra una frontera

Escribimos estas líneas cuando sale el tren especial en que viaja el presidente de la República, camino de España. Van con él tres ministros: Berthelot, Briand y Tardieu y el embajador de España, Quiñones de León.

Pocas veces habrá despertado mayor simpatía un viaje presidencial. Doumergue va a estrechar la mano del rey de España, apeándose del tren francés en la española estación de Canfranc. El tren cruzará los Pirineos metiéndose por el túnel de Sampont. Nadie advertirá el paso por la frontera. Inaugurada la nueva línea internacional, toda divisoria desaparece.

Diríase que es llegada la hora de la armonía perfecta entre dos naciones que por su situación geográfica, por su parentesco de raza, por sus conveniencias políticas, están obligadas a marchar juntas en la historia, realizando un destino común. Los Pirineos no son más que un accidente de la naturaleza. Pueden dificultar el tráfico entre ambos países, pero no separarle. El camino de hierro, esas dos cintas de acero tendidas bajo la tierra, salvan la dificultad creada por la cordillera.

La visita de Doumergue a Don Alfonso XIII es algo más que un acto protocolario. Esa entrevista de Canfranc inaugura una etapa trascendental en la vida política de Europa. Es una consecuencia y es un punto de partida.

Unidas por la comunidad de intereses, Francia y España vienen realizando en Africa una elevada función social. Españoles y franceses son la avanzada de la civilización europea en las tierras marroquíes.

Sus afanes y sus esperanzas son análogas como son análogos sus sacrificios. La Europa espiritual, culta y próspera se extiende, por los abruptos campos africanos, a la sombra de las banderas que tantas veces marcharon juntas en el logro de románticas empresas.

Merced a esa línea sin solución de continuidad, franceses y españoles podrán considerar ahora el país ve-

cinco como una prolongación de la tierra natal. En adelante, ir a Francia será como ir a una provincia española en la cual ni siquiera el lenguaje constituye un obstáculo. Y no será en este caso como pasar de San Sebastián a Biarritz prolongando una excursión veraniega. Porque San Sebastián y Biarritz son dos playas europeas, más bien que dos pueblos de distintas naciones. No habrá nunca entre ambas playas una relación internacional. Ir a Biarritz no es ir a Francia, de igual manera que visitar San Sebastián no es visitar España.

Quiere la casualidad, a favor de las necesidades técnicas, que esta unión internacional se verifique en las entrañas de la tierra, allí donde no sería posible señalar el límite entre dos naciones vecinas. Parece como si todo contribuyese a dar un carácter simbólico al acontecimiento. Los jefes de ambos Estados van al encuentro uno de otro, más allá de la frontera establecida por las tradiciones políticas.

Frontera que ese camino bajo la tierra ha borrado para siempre.

Jorge Deblanc.

París, Julio 1928.

H. "La Madrileña"

Calle Gabriel y Galán
CACERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

EL COMUNISMO EN FRANCIA

Desciende en un año el número de afiliados

París, 25. — El «Matin» dice que según las estadísticas publicadas por el partido comunista el número de sus afiliados era en 1924 de 68.187, llegando a 83.320 en 1925. En 1926 eran 75.000, bajando esta cifra a 52.372 en el pasado año de 1927. — Fabra.

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS

CACERES
APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

EMPEÑO INUTIL La actitud de los despechados

El periódico «La Raza» de Tucumán (Argentina), publica en uno de sus últimos números el siguiente artículo demostrativo, no de la triste conducta de ciertos españoles despechados que eso bien poco representa, sino del acendrado amor que en aquellas tierras siente por la madre Patria, rindiendo a la vez justicia al general Primo de Rivera.

Dice así:
«Un telegrama de la Capital Federal da cuenta de haberse realizado en la Casa Suiza, un mitin, en el que los españoles adversos al Gobierno del general Primo de Rivera, residentes en la Argentina, han tratado de impugnar los métodos gubernamentales llevados a la práctica en España, por el Directorio.

Conocidas las tendencias políticas de los oradores españoles, que han tomado parte en dicha actuación, no se puede esperar otra cosa que la impugnación de métodos que han encaminado a la madre patria por el camino del progreso, tanto institucional como material.

En efecto, el general Primo de Rivera, ha barrido todos los elementos que retrasaban el desenvolvimiento progresivo español, infundiendo vida nueva a todas sus actividades y liquidando viejos problemas, como el de Marruecos, por ejemplo, que importaba la más grave calamidad que pesaba sobre España.

Por eso todo español bien intencionado, todo el que con amor aspire a ver a su patria ocupando el alto sitio que por su gloriosa historia le corresponde, ve con simpatía la actuación de Primo de Rivera, porque la sabe de provecho nacional.

Están demás, pues, los desplantes de unos cuantos renegados que vienen a buscar prosélitos, en América, sin siquiera guardar los altos respetos que se merece el hospitalario país que los cobija.

La Argentina necesita hombres de acción que vengán a sumar su esfuerzo, al de todos los habitantes de esta república, con el fin de conseguir el bien común, y no politiqueros infidentes que vengán tan solo a sembrar la discordia en el seno de una colonia laboriosa y respetable.»

En la frontera polaca Una patrulla de guardias atacada por un grupo lituano

Varsovia, 25. — La Agencia Pat confirma que durante el día de ayer una patrulla de guardias frontereros que inspeccionaba la línea fué objeto de un brusco ataque por un grupo perteneciente a una organización militar lituana, que se hallaba en territorio polaco y que al retirarse a territorio lituano hizo fuego sobre la guardia polaca, que tuvo un muerto y un herido grave. — Fabra.

Muy interesante

A las Señoras

Del 25 al 30, recibiremos la visita del representante de la importante Casa que nos sirve sus magníficas Confecciones, con los modelos de Abrigos para la próxima temporada, pudiendo con todo el muestrario a la vista elegir el modelo que deseen en la acreditada.

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CACERES

EN UNA FABRICA DE ARMAS

Se declaran en huelga cinco mil obreros

Lieja, 25. — Las dos terceras partes del personal de una gran fábrica de armas de esta ciudad, que emplea a más de cinco mil obreros, se han declarado en huelga esta mañana, pidiendo vacaciones retribuidas. — Fabra.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas

APERITIVOS
Todos los días leche helada y mantecado

Alfonso XIII, 16. — Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

EL TRATADO DE LAUSANNE

La prensa se felicita de los resultados obtenidos

Angora, 25. — El sexto aniversario de la firma del Tratado de Lausanne es objeto de favorables comentarios de la Prensa, que se felicita de los felices resultados obtenidos desde entonces. — Fabra.

Ayer en Santander El homenaje a la mujer española

MADRID, 26 (4:20 t.) (POR TELEFONO)

Las noticias que se reciben de Santander dan cuenta de que muy avanzada la madrugada se terminó en el Teatro Pereda de la capital norteña, la función organizada en honor de la mujer española.

Asistieron los Reyes, infantes, el jefe del Gobierno marqués de Estella y autoridades y numeroso y selecto público.

La presidencia de honor la ocuparon las infantas doña Cristina y doña Beatriz, rodeadas del grupo de señoras designadas por varias diputaciones provinciales.

El poeta Manuel Góngora leyó su magnífica poesía premiada por la Real Academia «El Canto a la mujer española».

Por enfermedad de su esposa no pudo asistir al acto y pronunciar el discurso que estaba anunciado, el ex ministro don Antonio Goicoechea, sustituyéndole el orador mejicano don Rodolfo Reyes, que fué ovacionadísimo.

La fiesta resultó interesantísima, quedando muy gratamente impresionados los reyes y demás personalidades que asistieron. — Mencheta.

Automóviles RENAULT y accesorios ACEITES Y NEUMÁTICOS

Representante en la provincia de Cáceres: Tomás de Sande.

Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERÍA.

DE SAPARICION MISTERIOSA

Una joven que estuvo con Loewenstein en un Sanatorio

París, 25. — El corresponsal del «Matin» en Bruselas señala que al ocurrir la desaparición del financiero Loewenstein, una joven serbia, llamada De Risttic, que se hallaba poco tiempo antes en el mismo Sanatorio donde Loewenstein estaba en tratamiento desapareció en circunstancias misteriosas.

El hallazgo e identificación del cadáver del famoso banquero, echa por tierra determinadas hipótesis que se habían hecho acerca de esta doble desaparición. Ello no obstante, el misterio de la desaparición de la expresada joven sigue en pie, creyendo muchos que ha sido víctima de un atentado criminal. — Fabra.

NUMEROSAS VICTIMAS

Hace explosión un polvorín

París, 25. — Según despacho de Belgrado al «Petit Journal», en Cattaro ha hecho explosión un polvorín, causando numerosas víctimas. — Fabra.

POLITICA SERBIA

Se organiza un nuevo ministerio

Belgrado, 25. — El Rey ha encargado al señor Korochez, jefe del partido popular serbio y ministro del Interior que fué del último gobierno, de la formación del nuevo ministerio. — Fabra.

HORRIBLE VENGANZA

Se escapa de presidio, mata a seis personas y hiera a otras once

París, 25. — El diario «Paris-Midi» publica un despacho de Belgrado diciendo que un preso, condenado a veinte años de trabajos forzados, logró escapar de la prisión, marchando al pueblo donde tuvo su anterior residencia, con el fin de vengarse de las personas que lo delataron.

Armado de un fusil, dió muerte a seis de sus paisanos e hirió a otros once, varios de los cuales, se hallan en un estado desesperado.

El criminal logró huir y no ha podido ser capturado aún. — Fabra.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GÓMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NÚMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono, núm. 193

Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas MARCOS MARINO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MEDIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRERA DE MEDELLÁN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.

CÁCERES

En Talaván

Inauguración de la Casa Cuartel y bendición del cementerio

Días pasados tuvo lugar en el próximo pueblo de Talaván la inauguración de la Casa Cuartel y bendición del cementerio, asistiendo al acto el gobernador civil señor García Crespo y el delegado gubernativo señor López Hidalgo, que fueron recibidos por el pueblo y Ayuntamiento pleno, y niños de las cinco escuelas con sus maestros que, con banderas nacionales, formaban a lo largo del camino vecinal.

A la entrada del pueblo el Ayuntamiento tenía levantado un arco lleno de banderitas de los colores nacionales.

La comitiva se dirigió directamente a la iglesia a oír misa y donde el párroco don Francisco García Martín, dirigió la palabra sobre el respeto a las autoridades, como elemento necesario para el temor de Dios y fundamentar la base de la Religión.

A la terminación de la misa se efectuó la bendición del cementerio obra amplia, que tiene noventa metros de ancho por sesenta de fondo, con su hermosa y artística capilla, depósito de cadáveres, mesa de operaciones y nichos construídos asimismo por el Ayuntamiento.

La división en zonas, para toda clase de sepulturas y panteones, dan el aspecto de un moderno cementerio.

Seguidamente se trasladó la comitiva a la Avenida de García Crespo, calle de trece metros de anchura, donde se encuentran las cuatro escuelas unitarias, que se inauguraron en 1925 y que fueron las primeras que se construyeron con préstamos de la Caja Extremeña de Previsión Social y donde, además, se ha levantado la Casa Cuartel para la Guardia civil.

Esta fué bendecida y recorrida en todas sus dependencias por las autoridades provinciales a las que agradó mucho la obra. Consta de cinco pabellones amplios y con lujo. Sala de armas, pa-

bellón para solteros, oficina para el comandante del puesto, cinco leñeras, cinco retretes, cuadra y amplio corral con su pozo, y por último, en la parte superior del edificio está instalado un magnífico pararrayos.

El alcalde pronunció un discurso al hacer la entrega del Cuartel, diciendo que gracias al 13 de Septiembre se han podido realizar obras como ésta.

Terminada la inauguración de la Casa Cuartel, las autoridades se trasladaron a las escuelas nacionales y a la de párvulos, recientemente creada.

El gobernador, exminó detenidamente los trabajos escolares de la exposición.

Gustó mucho la abundancia de material moderno de la escuela de párvulos.

Dicho material, adquirido con fondos municipales, ha importado 4.500 pesetas.

En el Ayuntamiento hubo después una recepción en honor del gobernador, desafiando todo el vecindario.

A las dos se celebró un banquete muy bien servido, haciendo el ofrecimiento del mismo el secretario del Ayuntamiento, don Urbano de la calle.

El gobernador agradeció el homenaje mediante un discurso que, como todos los suyos, elocuentes y sinceros, cautivó al auditorio.

En resumen, que todos los actos celebrados con motivo de la bendición y entrega de la Casa Cuartel, constituyen una fecha que difícilmente se borrará de la memoria del vecindario de Talaván.

Círculo de Artesanos de Cáceres

Desde esta fecha hasta el día 5 del próximo mes de Agosto, se admiten proposiciones para realizar las obras que proyecta este Círculo y que se especifican en el pliego de condiciones, que se halla de manifiesto en la Secretaría del mismo. Cáceres, 26 de Julio de 1928

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

Nuevos precios reducidos en rigor desde 1.º de Mayo

DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Corta	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a " " diez y treinta de la mañana
Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222
Compañía de Zarzuela, Opereta y Revista de Enrique Povedano

Esta noche, a las 10'45 en punto, despedida de la compañía con el sainete cómico en un acto

En busca de un marido

y la fantasía humorística en un acto

Todo el año es carnaval o Momo es un carcamal

LA CATASTROFE DEL «ITALIA»

Nobile solicita participar en la busca de los naufragos polares

Oro, 25. — El ministro de Italia dice que es muy posible que el general Nobile haya pedido autorización para embarcar en el «Kras sine» y participar en la busca de los naufragos polares; pero se cree muy poco probable que ni el Gobierno italiano ni el Gobierno soviético accedan a este deseo. Lo cierto es que el general Nobile se halla a bordo del «Cittá di Milano», que será desembarcado en Narvik y de allí marchará a Roma.

En el puerto de desembarque se han adoptado prudentes medidas para evitar manifestaciones desagradables contra el jefe de la expedición polar italiana. — Fabra.

Pescaderías del Sur

Manuel Narváez Villa Vapores de pesca

San Pedro, 1 Cáceres

Precios del día por kilo

	Pesetas
Cazón.	1'2
Cigalas cocidas	2
Gambas cocidas.	1'50
Gambas padrón cocidas.	3'50
Gallos.	2
Lenguados.	5'50
Merluza cortada.	3'50
Pescada.	2'10
Pescadilla.	1'70
Rape.	2

Exigid el ticket. Pedid una lista de precios.

Comprad en este establecimiento y tendreis siempre pescados baratos en Cáceres.

EN LA DIRECCION DE MARRUECOS

Visitas y conferencias con el general Jordana

(Por teléfono)

Madrid, 26 (5'20 t.) — Esta mañana conferenciaron extensamente, el director general de Marruecos y Colonias y el director del ferrocarril Tánger-Fez.

Luego visitaron al conde de Casa Jordana, el coronel de Estado Mayor, don Martín Illana, a «Armando Guerra» ya los tenientes coroneles señores Cordeira y Montalbán. — Mencheta.

UN ARTICULO DE «EL SOCIALISTA»

Largo Caballero dice a los liberales que no pueden prescindir del elemento obrero

(Por teléfono)

Madrid, 26 (4'35 t.) — «El Socialista» de esta mañana publica un artículo del señor Largo Caballero dirigido a los elementos liberales del país, en el que dice que se abstengan de atacar a los socialistas y que no olviden que sin el concurso de la masa trabajadora, no es posible constituir en España ningún partido político, ni formar ningún régimen determinado. — Mencheta.

Rélix Bernal García Arroyo del Puerco

Venta al por mayor de cerveza (alemana) en botellas y barriles marca «El Gallo»

FOMENTO DE LA CULTURA

Construcción de dos Escuelas graduadas en Losar de la Vera

Ayer firmó el alcalde de Losar de la Vera, don Francisco Parras Martín, con el Consejero Delegado de la Caja Extremeña, la escritura de préstamo que el Instituto Nacional de Previsión y dicha Caja hacen al referido Ayuntamiento para escuelas.

El préstamo es de 160 000 pesetas que el ayuntamiento de Losar invertirá en la adquisición del solar en que se han de edificar las escuelas, en la construcción del edificio para dos graduadas de tres grados cada una y en la adquisición de material escolar.

El ayuntamiento amortizará el préstamo en veinte años y lo garantiza con tres láminas procedente del 80 por 100 de propios de pesetas 80.707'50 de valor nominal y la hipoteca del usufructo del Monte Sierra de los propios de Losar, mediante autorización concedida al efecto por el Ministerio de Fomento.

Las obras, que comenzarán en breve, se efectuarán con sujeción al proyecto de que es autor el arquitecto don Francisco Solana.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

SEVILLA

Psicología de la ciudad

Sevilla es, en su arte personal, eminentemente expansiva. Es decir: la psicología de su carácter—esencia de su alma—y la psicología de su arquitectura—esencia de su cuerpo—son difusivas, centrifugas, radiantes.

El vértice de esta dilapidación de la psiquis de su personalidad está en su sol. Su sol que expande, distiende, diluye, difunde.

El carácter de los sevillanos es extremadamente efusivo. Va de dentro a fuera, sembrando afros, derrochando sentimentalidades...

El alma sentimental de Sevilla

El alma de Sevilla, más que en su contextura pétrea, está en los naturales del país.

Los sevillanos viven en un inacabable ambiente de optimismo, que es como un tributo de fé hacia la misma vida, como una compenetración ideal del sentido de vivir, como un acatamiento tácito del don de existir.

Atesoran los sevillanos un carácter divinamente comunicativo. Donde ellos están, no existen las hondas preocupaciones, las reservas mentales. Se dan libérrima mente, sin prejuicios, con el alma toda luz, como el sol de su cielo la inundara. Se refleja, pues, el carácter de los sevillanos, como si todo él se fraguara sobre azulejos burilados.

Carácter subyugante, que atrae y seduce, que ríe y canta, que siembra optimismos y dilapida afectos.

El carácter de los sevillanos es como el aroma enervante del alma traslúcida de Sevilla...

El alma pétrea de la ciudad

Toda la contextura arquitectónica de Sevilla, expande reflejos. El sol los arranca; y los prodiga.

Sevilla es la ciudad de los destellos, porque es, antes que nada, una incurable de rochadora de su luz.

Sevilla vive en constante fiesta de luz. Sus calles, sus edificaciones, son sedes románticas del reflejo.

La cerámica, la azulejería y el sol, han tejido para la ciudad un manto de irrisaciones.

La Giralda no es más que un reflejo erguido. E Guadalupe un reflejo acostado. El cielo—su cielo—un reflejo difundido. El sol—su sol—la luna—su luna—, la puntuación magna y exaltada del reflejo. La refracción se da en el alma de los sevillanos y en los ojos de las sevillanas.

La manzanilla es un reflejo líquido, oro derretido. Sus fiestas—ferias, verbenas, corridos, toros—son fiestas de luz, es decir, fiestas del reflejo. Su gracia, reflejos del espíritu.

Sevilla, más que otra cosa, es la ciudad de los reflejos.

A. Rodríguez de León.

DE INTERES

Se arrienda el ambigú del Gran Teatro, por uno o varios años. Dirigirse a Eugenio Alonso, Muñoz Chaves, 4. — Cáceres.

LA UNIVERSIDAD DE LOVAINA

Una demanda para que se respete la voluntad del cardenal Mercier

París, 25. — El diario «Excelsior», dice que ha quedado definitivamente entablado el pleito promovido a instancias del arquitecto Whitney Warren, en demanda de que se respeten sus planos de la nueva Universidad y las voluntades del cardenal Mercier.

El abogado belga que representa al arquitecto, ha designado a un colega de Lovaina para demandar a monseñor Ladeuze, rector de la expresada Universidad, quien ha recibido ya la demanda. — Fabra.

HORROROSOS INCENDIOS

Dos ciudades casi completamente destruidas

París, 25. — Telegrafían de Varsovia al «Petit Journal» que las ciudades de Beroniki y Pulawi han resultado casi completamente destruidas a causa de violentísimos incendios. — Fabra.

BAÑOS DE MONTEMAYOR CÁCERES

GRAN H. PAYÁ

(Único frente al Bañeario)

Grandes reformas.—Agua corriente en las habitaciones.—Garage con jaulas independientes del Hotel.

Dirección: HIJO DE PAYÁ

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CÉSAR (S. A.)

Gran Compañía de Zarzuela, Opereta y Revista

Primer actor y director,

Enrique Povedano

Maestro director y concertador,

Vicente Sanz

Hoy Jueves 26 de Julio de 1928, a las 10'45, última función y despedida de la compañía

1.º Estreno de sainete cómico en un acto, original y en prosa, de Enrique Povedano, música del maestro Vicente Sanz, titulado

EN BUSCA DE UN MARIDO

2.º La fantasía humorística en un acto, dividido en cuatro cuadros y apoteosis, en prosa y verso, original de Joaquín Vela y Ramón María Moreno, con música del maestro Rosillo,

TODO EL AÑO ES CARNAVAL O MOMO ES UN CARCAMAL

¡Gran acontecimiento de risa!

TELEGRAMAS DE GRATITUD

La reina doña Cristina contesta al presidente de la Diputación y al alcalde

(Por teléfono)

Madrid, 26 (5 15 t.)—El alcalde de Madrid ha recibido un telegrama del mayor domo de la reina doña María Cristina, agradeciendo, en nombre de la soberana, la exposición de homenaje que el Ayuntamiento, le dirigió con motivo de cumplirse el setenta aniversario de su nacimiento.

También el presidente de la Diputación ha recibido otro despacho en análogos términos de gratitud.

Visita al gobernador

Han visitado al gobernador civil de Madrid, comisiones de los pueblos de Vicálvaro, Canillejas y Humanes, para hablarle de la construcción de nuevas escuelas en aquellos pueblos.—Mencheta.

LOS ASES DEL BOXEO

El combate de esta noche para el campeonato mundial

(Por teléfono)

Madrid, 26 (4 35 t.)—Aumenta por momentos la expectación por presenciar el encuentro de boxeo que esta noche se celebrará en Nueva York entre los pugilistas Tunney y Henney, en el que ambos se disputarán el campeonato mundial.

La venta de localidades se ha efectuado de manera muy lenta y hasta ha habido que rebajar el primitivo precio de éstas.

Las apuestas cruzadas hasta ahora son de 100 a favor de Tunney contra 30 a favor de Henney.

El boxeador Dempsey ha apadrinado a Henney.

En este encuentro el promotor Richard, paga a Tunney 525.000 dólares y a Henney 100.000.—Mencheta.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, después de efectuar importantes compras, el dueño del comercio «Olympia», don Francisco Burgos Capdevielle.

—De Portugal, el industrial don Ricardo Durán.

—De Madrid, el odontólogo don Ignacio Giraud Pita.

SALIERON:

Para El Paular, con su familia, el jefe del Servicio Agronómico de la provincia, don Vicente Alonso Salvadores.

—Para Caldas de Iuy, don Miguel Chaves con su familia.

—Para Candelario, con su esposa, el farmacéutico don José Castel.

ENFERMOS:

De algún cuidado se encuentra enferma, la esposa de nuestro querido y admirado compañero el director de «Extremadura», señor Reyes Huertas.

Muy de veras celebraremos su pronta mejoría.

FALLECIMIENTOS:

En Valdefuentes, ha subido al cielo a los dos años de edad, la niña Teresa Bernardo Bernardo, por cuya irreparable desgracia enviamos nuestro pésame a sus desconsolados padres y demás familia.

UN BAILE:

El celebrado anoche en el Círculo de Artesanos, se vió animadísimo, durando hasta altas horas de la madrugada.

ARISTOCRATA FALLECIDO

Ha muerto el conde de Montarco

(Por teléfono)

Madrid, 26 (4 15 t.)—Esta madrugada ha dejado de existir en la Corte el conocido aristócrata conde de Montarco, persona muy estimada en la alta sociedad. El funeral se celebrará esta tarde, al que asistirán numerosas personalidades.—Mencheta.

ANECDOTA

La tarifa de Rudyard Kipling

El autor del «Libro de la selva» figura entre los literatos mejor pagados de nuestra época. Y sus autógrafos alcanzan precios tanto más respetables cuanto que Kipling no acostumbra a prodigarlos.

Días antes de su enfermedad, recibió una carta de Boston.

Con la carta venía una hoja blanca y un giro de 15 francos. La misiva decía en substancia: «Colecciono firmas de hombres célebres. Por eso le adjunto esta hoja en blanco. Creo que 15 francos constituyen una cantidad suficiente para pagarle a usted dos palabras».

Y Rudyard Kipling devolvió la hoja blanca. Pero en vez de su nombre llevaba estas dos palabras: «Muchas gracias».

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII. N.º 27.—CACERES

Registro civil

NACIMIENTOS:

Agustín Rodríguez Rico, hijo de Manuel y Francisca, Golfines, número 1.

Bibiano Blanco Salas, hijo de Ignacio y María, Sándes, 36.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Victoriano Lorenzo Presumido, de 61 años, pleuresía fímica supurada, Aldea Moret.

Emiliano García Arroyo, de un año, sarampión, Casa Cuna.

Rafael Aparicio Monje de 59 años. Miocarditis, Peña Redonda.

Elvira Antúnez Moralejo, de cinco meses, gastro enteritis, Casa Cuna.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en botella. Todos los días Mariscos. Moret, 7. Teléfono, 197. CACERES

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 12'35 idem.

Salamanca (correo), 2'15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.

Portugal (correo), 10'56 idem.

Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6'15 idem.

Mérida (correo), 8'10 idem.

Salamanca (correo), 1 tarde.

Mérida (correo), 2'45 idem.

Madrid (correo), 9'15 noche.

Madrid (rápido), 11'15 idem.

HORARIO DE AUTOMÓVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana.

Trujillo, 8 idem.

Miajadas, 9 idem.

Arroyo, 1 tarde.

Trujillo, 5 tarde; Alcántara y Miajadas, 4 idem.

Plasencia, 15 idem.

LLEGADAS

Trujillo, 10'30 mañana; Alcántara, Miajadas, Arroyo, 10 idem.

Trujillo, 8'50; Alcántara, Miajadas, 7 noche.

Plasencia, 12.

I. Giraud DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

¿Cuál es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada

AGUA DE MESA. ANTIDIABÉTICA. Bicarbonatada, litínica y radioactiva. Insustituible en las afecciones del tubo digestivo.

Propietario: Buenaventura Delgado Gregorio. PUERTO DE BEJAR (Salamanca)

Concesionarios: Para Cáceres, Francisco Cruz Quirós, San Antón, 22. Para Plasencia, Salutarario González, Acevedo, 10.

EL HIDRO «NUMANCIA»

Al lanzarse al agua, se le rompe uno de los ejes

Por teléfono

Madrid, 26 (4 40 t.)—Telegrafían de Cádiz, diciendo que cuando esta mañana realizaba vuelos de prácticas el hidro «Numancia» en el que Franco con sus compañeros, se disponen a dar la vuelta al mundo, el aparato, al lanzarse al agua sufrió la rotura de uno de los ejes, teniendo que ser desmontadas por esta causa las dos hélices.

La avería sufrida es de alguna consideración y por esta causa se retrasará algún tiempo el viaje al rededor del mundo.—Mencheta.

Carpintería y Ebanistería

de — **Santiago Porras** Sancti-Spiritu, número 14 CACERES

COSAS DEL JAPON

Los augures y la princesa

La princesa imperial japonesa Najako, a punto de ser madre, y deseando tener un hijo había, consultado a todos los augures mejores del imperio del Sol levante.

Y he aquí que estos habían encontrado favorables todos los presagios. Una tortuga de mar había puesto setenta y dos huevos en el umbral de la villa del príncipe. Una pareja de cigüeñas había hecho el nido en lo alto del jardín.

¡En vano! La tortuga y las cigüeñas de nada valían. La princesa dió a luz a una niña.

Los augures se contemplaron sin reírse, pues quedaron muy mal.

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

EL CONCURSO DE TIRO INTERNACIONAL

Ocupa el primer puesto el equipo español

(Por teléfono)

Madrid, 26 (4 30 t.)—Se reciben radiogramas de Amsterdam diciendo que el primer premio del concurso de tiro internacional con fusil, ha sido adjudicado al equipo español.

El segundo premio ha sido concedido al equipo suizo y el tercero al de Checoslovaquia.

Los españoles se muestran satisfechísimos de su triunfo, habiendo recibido numerosos felicitaciones.

Las tiradas se han efectuado con fusil mauser de tipo español y cartuchería corriente de guerra, fabricada en Toledo.—Mencheta.

COMPRO LOCAL o arriendo en Cáceres, sitio céntrico, para industria.

Oferta: Enrique Martín.—Ceclavín.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público el 24 y 25 del presente.

C. Matas.—2 novillos, 7 ovejas y 7 corderos.

R. Polo.—2 toros, 1 vaca y 1 chivo.

M. Nevado.—1 ternera, 1 cabra y 2 chivos.

C. Chapado.—1 toro, 1 vaca y 5 chivos.

M. Pacheco.—1 ternera, 6 corderos y 4 chivos.

B. Hernández.—1 novillo y 13 corderos.

M. Chapado.—15 chivos.

A. Cortés.—1 oveja, 3 corderos y 16 chivos.

Varios.—12 ovejas y 3 corderos.

Desde Peraleda de San Román Encomiástica labor pedagógica

Digna del mayor elogio es la labor realizada en el pueblo de Peraleda de San Román, por la cultísima maestra de 1.ª Enseñanza, señorita doña Pura López Bernal.

La obra ha sido magna, supremo el esfuerzo. Así no lo ha demostrado, contemplando absortos, la abundantísima exposición llevada a cabo de multitud de trabajos ejecutados por sus alumnas en el curso escolar que acaba de terminar. Mi pobre pluma es incapaz de describir en el blanco impoluto de unas cuartillas, todo el esplendor que ha revestido la grandiosa exposición de las labores escolares femeninas de Peraleda de San Román; importando mucho, como en todo, haber sido testigo presencial del asunto que nos ocupa para dibujar en esta mal hilvanada reseña, toda la magnificencia del simpático acto—acto que hemos presenciado atónitos, maravillados.

Siempre, y en el corto espacio de tiempo que la infatigable profesora viene regentando esta escuela, para dicha de este afortunado vecindario, ha dado inequívocas pruebas de sus tan excelentes e incomparables dotes pedagógicas, organizando actos culturales y poniendo a contribución todas sus energías y su alma buena, sin omitir sacrificio alguno en pro del brillante ejercicio de su santa y delicada profesión; como bien claramente lo demuestran las niñas de esta escuela, tan perfectamente instruidas y esmeradamente educadas, que no hay inconveniente en decir, sirven de ejemplar modelo a otras más adelantadas.

La escuela, que ofrecía singular aspecto, se hallaba primorosamente adornada, a base de floridas macetas de geráneos con artístico gusto colocadas.

En el centro y frente de la escuela, se destacaba una preciosa imagen del Corazón de Jesús, con un cartelito bajo sus divinos pies, hecho por niñas de siete y ocho años, que decía: «Escuela nacional de niñas de Peraleda de San Román. Exposición». Ardua empresa sería poder recordar cuanto se hallaba de manifiesto, si bien sólo haremos mención de lo más saliente. Con el orden que aconseja todo plan bien organizado, vimos en primer lugar multitud de cuadernos con esmerados ejercicios de escritura al dic-

tado, de problemas, de dibujos geométricos, todos con preciosas y limpias orlas alegóricas e indicando la fecha, edad y nombre de las pequeñas con la sanción final de su querida maestra.

Otro grupo lo formaban caprichosos trabajos manuales e infinidad de juegos de cama, de manteles, servilletas, mudas interiores, estores, toallas, centros, peñeras, cepilleras, todo primorosamente bordado y de irreprochable confección; dando la nota más original un apartado con prácticas de piezas, costuras, repasos y cosidos de modo y forma incomparables. ¡Magnífico! ¡Soberbio!

Todo el pueblo ha desfilado por la escuela para admirar y tocar cuanto de maravilloso queda dicho. Total, ¡nadal tres días de júbilo y movimiento para los vecinos de este pueblo, del que ni uno ha quedado sin contemplar tanta belleza, y todo un curso de constante fatiga en el arte de enseñar por parte de tan celosa, cristiana y patriótica profesora. Los padres de las niñas se hacen lenguas de la lista de sus hijas y todos comentan entusiasmados el gran esfuerzo realizado por doña Pura López Bernal. De ellos son estas o parecidas frases: «Y hay que ver cómo escribe la mí Felicísima. Si que leyendo mi prima Isidora, te aseguro, Aurora, que lo hace mejor que tu hermano el secretario.»

«¿Pero es posible, Felisa, la tu sobrina Adora, ha hecho esta preciosa? ¡Jesús, mujer!, si parece totalmente de compra. ¡Pero qué bien, qué bien, exclama otra, si nunca se ha visto otra en la misma Navalmorall! ¿Pero será verdad que se nos va a marchar doña Pura? Vaya, que esto no lo consentimos en Peraleda, dice Leonor, la hija del alcalde.»

Ante tan halagüeña como prometedora realidad, la Junta local dicen ha consignado en acta laudatoria, la meritisima labor llevada a feliz término por doña Pura López Bernal.

«¿Para qué decir que la incansable mentora, ha sido objeto de cariñosas felicitaciones, pese a su delicada sencillez y modestia exagerada?»

Vaya desde estas columnas la mía muy efusiva y sincera para doña Pura, para Peraleda de San Román y para el Magisterio, que se honra con tener una

educadora inteligente y con bríos para continuar la muy alta labor que viene realizando; con bríos porque es joven, y con feliz éxito, porque reúne dotes especiales, ama mucho a su profesión, cualidades indispensables para lograr el triunfo de su tan delicada como penosa misión.

Y para concluir, dignísima profesora, flor lozantraspantada de los jardines asturianos a este occidental rincón extremeño, donde depositas las abundantes luces de tu saber, fruto aderezado con tus constantes desvelos, para terminar, digo, un consejo, un humilde pero sincero y paternal consejo.

Y como no sería difícil considerando la idiosincrasia pueblerina, tu loable labor no fuese tenida en cuenta, es decir, si la malhadada ingratitude que tanto reina, fuese el premio a tus desvelos y sacrificios, no ceses, ni desmayes; antes al contrario, redobla, si es posible, tus esfuerzos y prosigue tu obra cultural como hasta aquí.

¡Adelante, pues, y siempre con el mismo entusiasmo! Que esas niñas cuyas almitas inocentes son por tí hábilmente modeladas, te rindan en su día, con la ayuda de Dios, que para todo te ilumina y guía, el bien merecido homenaje de gratitud y cariño que tan justamente deben. Todo por Dios; después... los hombres, que aunque de menor valor los premios de éstos, son también gratos y estimulantes.

Muy pronto será un hecho el escalafón honorífico, y como el ambiente que respiramos es de rectitud y justicia, mucho nos congratularemos con que nuestra maestra figure en el mismo y ocupe uno de sus primeros puestos.

Que así sea, lo anhela con admiración y respetuoso saludo.

Un vecino.

24-VII-28.

EL ACUERDO DE TANGER

Se firma en la Secretaría general de Negocios Extranjeros

París, 25.—Esta mañana el señor Briand recibió al embajador de España.

—En el despacho del secretario general de Negocios Extranjeros ha tenido lugar esta mañana a las diez y media, la firma del acuerdo sobre Tánger por los señores Quiñones de León, Berthelot, lord Crewe y conde Manzoni.

—Esta mañana ha marchado a Amsterdam el equipo nacional atlético que participará en los juegos de la actual Olimpiada. — Fabra.

De la «Gaceta» Se reforma el segundo escalafón del Magisterio

MADRID, 26 (4'05 t.) (POR TELEFONO)

El sumario de la «Gaceta» de esta mañana es muy importante, insertando, entre otras, las disposiciones que a continuación se indican:

Colonias escolares

Real orden de Gobernación ordenando que, bajo el Patronato del Príncipe de Asturias, se organice una segunda colonia escolar marítima que marchará a Isla (Oviedo).

Reforma del segundo escalafón del Magisterio

Disponiendo que en el se-

gundo escalafón del Magisterio Nacional Primario se cree una nueva categoría con el sueldo de 3 000 pesetas, y anunciando 500 plazas para maestros y otras tantas para maestras en la nueva categoría que se crea.

Las restantes escalas sufrirán una corrección general a tenor de la nueva categoría, quedando el segundo escalafón para lo sucesivo con las escalas octava, novena y décima. El ascenso dentro de este escalafón se efectuará por riguroso orden de antigüedad. — Mencheta.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

Clinica de enfermedades de los ojos
del Médico-oculista
J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde

Concepción, 21 y 23 Tel. 511

LAS RUTAS DEL AIRE

Un vuelo hasta Estokolmo

Rockford (Illinois), 25.—El aviador norteamericano Berth Hassel, que vá a intentar un vuelo hasta Estokolmo, declara hallarse dispuesto para partir mañana a las seis de la mañana, creyéndose que hará escala en Mont Evans (Groelandia).

En previsión de un aterrizaje posible en un lugar más próximo de las costas de Europa por falta de combustible, se ha instalado un puesto de abastecimiento en Holanda. — Fabra.

Relojería, Platería y Óptica de Daniel Santolaria Fant

Especialidad en Relojes de Torre

Máquinas de escribir CORONA

Gramófonos baratísimos

Discos para Gramófonos

Rifonso XIII, 18 - Cáceres

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

- CÁCERES -

Peñas, núm. 8, pral

Cotización oficial del ganado en Madrid

(DE LA ASOCIACIÓN DE GANADEROS)

Cotización del ganado ayer en Madrid:

Toros, a 34'00 ptas. arroba en canal.

Vacas, a 33'00 ptas. arroba en canal.

Corderos, a 3'35 pesetas kilo canal.

HALLAZGO DE OPALOS

Uno de ellos se valora en dos mil libras esterlinas

Sydney, 25.—En la región de Walgette se han realizado estos días, importantes hallazgos de opalos de extraordinario mérito.

Entre ellos hay una piedra que pesa 790 quilates y que, al decir de los técnicos, es la más bella de las conocidas hasta el día. Su valor se estima en 2.000 libras esterlinas. — Fabra.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

Se arrienda la dehesa CAS- TILLEJO DE GUADILoba

sita en este término municipal, a unos diez kilómetros de esta población. El barbecho de Enero próximo lo arrienda el nuevo arrendatario.

El pliego de condiciones está de manifiesto en esta población, calle de Muñoz Chaves, número 20, principal, donde pueden dirigirse las proposiciones hasta el 20 de Agosto próximo.

Reumáticos!

Balneario de Ledesma (SALAMANCA)

MANANTIAL A 52 GRADOS DE TEMPERATURA

TEMPORADA OFICIAL DEL 1º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

Este Balneario ha abierto su temporada oficial después de grandes reformas: Alumbrado eléctrico, timbres y aguas corrientes en W. C. y habitaciones, y en ejecución un gran Hotel.

Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Entre otras comodidades disfrutarán los señores bañistas de dos servicios de autobuses, saliendo el primero a las cinco de la mañana (llegada de tren) de la estación del ferrocarril de Salamanca, y el segundo a las cinco de la tarde de la plaza de los Bandos, haciendo el recorrido en 35 minutos.

Para informes, dirigirse a su propietario don Jesús Gil González, Glorieta 23, teléfono 250, Salamanca.

Médico del Balneario don Clódoaldo García Muñoz, catedrático de la Facultad de Medicina de Valladolid.

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

CÁCERES

AGENCIA OFICIAL FORD

Tenemos grandes existencias de piezas de repuesto para el nuevo modelo.

Exposición. — Taller de reparaciones. — Recambios. — Gomas

Garage Deloeste. — Avenida de Cánovas

Admiración y gratitud Homenaje al general Pri- mo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PESETAS
Suma anterior . . 14 854 90

Torre de Santa María

El Ayuntamiento, 26; Rodrigo Muñoz Solís, 5; Antonio Solís Sabido, 2 50; José Carrasco Becerro, 0 25; Angel Bizago Vidarte y Antonio Margallo Galán, 1 50 cada uno; Florencio Bravo Redondo, 0 50; Cirilo Pérez Solís, 0 25; Elipio Galán y Gilán, 0 50; Constantino Rodríguez Borrella, 2.

Teófilo Bizago Izquierdo y Gabriel Cáceres Villegas, 2 50 cada uno; Francisca Cáceres, 0 50; Ventura Durán Ortiz, 2; Francisco Barrantes Borreguero, Fidel Rodríguez Borrella, Lucas García Rol, Pedro Redondo Retamal y Amparo Cáceres Villegas de Muñoz, 1 cada uno; María Muñoz Cáceres y Rodrigo Muñoz Cáceres, 0 50 cada uno.

Teresa Muñoz de Rodríguez y Josefa Rodríguez Muñoz, 0 50 cada una; Manuela Fernández de Rodríguez, 0 25; Juan Angel Rodríguez Fernández, María Rodríguez Fernández y Manuel Rodríguez Fernández, 0 20 cada uno; Fidel Rodríguez Fernández, 0 15; Eugenio Fernández Gómez, 1; Pedro Gómez Bazago, 0 50; Carlos Cordero Miguel, 0 25.

Manuel Suero Galán, Isafas Mateos Galán, Valentín Muñoz Vaquero, José Olmos Pérez, Magdalena Solís Flores y Juana Solís Flores, 0 25 cada uno; José Rueda Arias, 0 15; Jeremías Rueda Carrasco, Eufemia Rueda Carrasco y Asunción Rueda Carrasco, 0 10 cada uno.

Braulio Rueda, 0 20; Amparo Prieto, 0 05; Nicolás Solís Galán, 0 25; Pedro Márquez Arévalo, 0 10; Visitación Pérez, Margarita Sánchez Flores y Florentina García Cintado, 0 25 cada una; Antonio Pérez, Martín Iglesias, Feliciano Sánchez y Antonio Teijón García, 0 10 cada uno. Total, 67 20.

Casar de Cáceres

Ayuntamiento de Casar de Cáceres, 25 pesetas; Gaudencio Bermejo, 5; Margarita Velasco, 2; Felisita Bermejo, 1; Antonio Andrada, 5; Norberto Rocha, 2; Moisés Galán, 2; Angel Rodríguez, 1.

Pedro Andrada, Juan Tovar, Marcos de la Monja, Antonio Tovar, Agustín Sánchez, Eleuterio Tovar, Manuel Tovar, Julio Casares, Benigno Villa y Leandro Carrero, 0 15 cada uno.

María Nieves Ramajo, Ar-

gimiro Andrada, Agapito Andrada, Felipe Sánchez, Gaudelia Galán, Lucila Cortés, Julio Pérez, Jerónimo Ordiales y Gaspar Tovar, 1 cada uno; Gonzalo Sánchez, Santiago Andrada y Florencio Alvarez, 0 15 cada uno; Juan Alvarez, Juan Prieto, Santiago Tovar, Bonifacio Tovar, Bonifacio Tovar, Bernabé Díaz, Victoria no Villa y Serafín Velasco, 0 10 cada uno.

Vicente Jerez, 1 25; Blas Tovar, Gertrudis de la Monja, Luis Sánchez, Dámaso Izquierdo, Bruno Sangüino, Mauricio Sánchez, Ángel García y Clemente Tovar, 1 cada uno; Nicolás Vilasco, Auspicio Maya, Pedro Tovar, Angel Casares, Vicente Tovar, José Baquero, Julio Tovar, un chico y Lorenzo Garrovillas, 0 10 cada uno.

Félix Alvarez, Luciano Bermejo y Francisco Pozo, 1 cada uno; Fermín Manzano, Antonio Vivas, Justo Rey e hijos, Francisco Cordovés, Sotero Cordovés y Francisco Barroso, 0 50 cada uno; Joaquín Andrada, Emilio Vergel, Pedro Prieto, Antonio Sánchez, Eugenio Sánchez, Gabino Prieto y José Pérez, 0 20 cada uno.

Manuel Sánchez, un administrador, Demetrio Borrella Vicente Blanco, Gonzalo Cortés, Augusto Carrero, Juana Tovar, Félix Barra e hijo, Pedro Pérez, Bartolomé Pérez y Cándido Arias, 0 50 cada uno.

Hipólito Carrero, José Espada, Toribio Carrero, Pablo Andrada, Demetrio Ordiales, Tomás Ordiales, Conrado Ordiales, Manuel Vivas, Antonio Sánchez y José Carrero, 0 20 cada uno.

Epifanio Rodríguez y Celestino Blasco, 0 30 cada uno; Cipriano Andrada, Damián Pérez, Francisco Fonseca, Isabel Tovar, Ana Molano y Antonio Andrada, 0 25 cada uno; Guillermo Pérez, Clemente Galán y

Elisir Estomacal
SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA, ACEDIAS Y
VÓMITOS, INAPETENCIA,
DIARREAS EN NIÑOS Y
ADULTOS, DILATACIÓN Y
ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERÍA, ETC.

Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

35 años de éxito. 5 pesetas botella

VENTA: Principales farmacias del mundo.

Julio Ordiales, 0 20 cada uno; Casiano Carrero, Benigno Tovar, Augusto Tovar, Aurelio Carrero, Julián Barrantes, Lorenzo Barrantes y Alejandro Ojalvo, 0 15 cada uno.

Pedro Casares, Antonio Casares, León Velasco y Francisco Velasco, 0 10 cada uno; Luis Velasco, Luis Casares, Miguel Moreno, Rufino Moreno, Noberto Moreno, Rufino Salgado, Juan Caro, Teófilo Andrada, Manuel Segura y Antonio Andrada, 0 05 cada uno.

Eleuterio Andrada, Lorenzo Tovar, Baltasar Ordiales, Hilario y Gregorio Tovar, Narciso Borrella, Emilio Pozo, Fernando Andrada, Cándido Velasco, Antonio Pérez y Baudilio Andrada, 0 05 cada uno. Total, 84 90.

Suma y sigue. . . 15 07 00

Continúa abierta la suscripción en **NUEVO DIA**, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

Se arrienda

a pasto y labor y montanera, la dehesa Hierrezuelo, término de Cáceres, hacienda el barbecho en Enero de 1929, y se admiten proposiciones por escrito hasta el 30 de Julio actual, en casa del dueño. Plaza Mayor, 55, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

El dueño se reserva el derecho de admitir la proposición que más le convenga o rechazarlas todas.

Ventade fincas y arrendamientos

Hasta el día 15 de Agosto próximo se admiten proposiciones por escrito, de compra y arrendamiento de fincas rústicas y urbanas, que posee la excelentísima señora duquesa viuda de Valencia, en Cáceres y su término municipal.

El pliego de condiciones porque ha de regirse la venta y arriendo de las fincas, está de manifiesto en la casa administración, plaza de los Golfines, núm. 2.

Cáceres, 16 de Junio 1928. —El administrador, **David Carpintero**.

Pompeyo de Cáceres

MEDICO MILITAR

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta:

De 11 a 1 y de 5 a 7

Hernán Cortés, 20 - PLASENCIA

ORIGINALIDADES DE UN GRAN ESCRITOR

Bernard Shaw en sociedad

La alta sociedad inglesa se porta con Bernard Shaw de un modo algo parecido a como se portaba Martina con Sganarelli: le gusta que la maltraten.

Por eso es por lo que hace algún tiempo, en una casa de las más aristocráticas a donde le habían invitado, a comer, Bernard Shaw se presentó — con tres cuartos de hora de retraso — vestido completamente de ciclista. Explicó su tardanza diciendo que se le había reventado un neumático hallándose a algunas millas de Londres y que se había visto obligado a repararlo él mismo. Mientras decía esto, enseñaba las manos llenas de barro y aceite. Lleváronle al lavabo y todos hallaron admirable la broma.

Otra vez, a pesar de haber aceptado una invitación a comer que le hicieron los duques de Westminster, no acudió a la comida.

Al día siguiente, como por acaso, le encontró la duque-

Del país vecino Información de Portugal

LISBOA, 26 (4 05 t.)

(POR TELEFONO)

Los problemas de Angola

En uno de los salones de la Sociedad de Geografía ha lado una conferencia sobre el tema «Los problemas de Angola. La situación financiera, monetaria y económica de aquella colonia», el conel Vicente Ferreira, alto comisario de Portugal en citada posesión portuguesa. Asistió numeroso público que ovacionó repetidas veces al orador.

Una ola de calor

Se reciben noticias de Oporto, Santarem, Coimbra, Arganil, Povoá de Varcín y Fornos de Aljodre, dando cuenta del intenso calor que se registra estos días, cuya elevada temperatura no ha tenido igual hace muchísimos años.

Para la exposición de Sevilla

El Gobierno de la colonia portuguesa de Macao ha nombrado del gido para la

exposición de Sevilla, a don Félix Hata, que venía desempeñando el cargo de cónsul en Cantón.

Dicha colonia construirá en Sevilla un pabellón independiente de la metrópoli.

La fiesta infantil nacional

En el ministerio de Instrucción pública, se reciben numerosas comunicaciones de los inspectores de 1.ª Enseñanza, dando cuenta de los trabajos que se realizan en las diversas provincias para solemnizar la fiesta infantil nacional que se celebrará el día 30 de los corrientes.

Los actos organizados en Lisboa, Oporto, Aveiro y otras ciudades, resultarán grandiosos.

Riego perpetuo

Con franco éxito se han verificado en Monte Estoril las pruebas de un producto adquirido por la Comisión de Turismo, el cual, adiccionado al agua de riego, conserva las calles mojadas largar tiempo.

El producto citado — del cual se conoce el nombre y su composición — conserva el pavimento completamente húmedo durante largas horas, igual que si se hubiera terminado de regar pocos minutos antes. — Lu-so.

SE TRASPASA la casa de huéspedes LA FRONTERA, de Valencia de Alcántara, por no poder atenderla su dueño.

LA SITUACION DE MÉJICO

Cincuenta católicos detenidos

París, 25. — Tel grañan de Méjico al «New York Herald» dando cuenta de la detención de cincuenta miembros de una asociación católica, acusados de violación de las leyes religiosas del país. — Fabra.

Ultimas novedades

en Relojes, Espejos, Armónicas de boca, Juguetes y Flores artificiales, ofrecen en todas las calidades y a precios baratísimos, desde 30 pesetas.

OFERTA SEPARADA:

Seis despertadores y relojes de mesa, clase superior, por 30 pesetas, franco de porte. Cier «Universal» hojas de afeitar, garantido puro acero, por 10 pesetas, franco de porte.

F. W. H. Hegewald, Hanau No: 468 (ALEMANIA)

Envíe su coche a pintar con



LEGÍTIMO

ROXADO - TRUJILLO

Primera instalación de la región

Orfebrería, Regalos, Juegos de Café, Candelabros, Bandejas, Floreros, Ver d'eau, etc.

—: **POZAS** :—
WORET, 18 CÁCERES

NUEVO DIA

DIARIO DE LA TARDE

"EL SANATORIO" | Travesía de San Juan, teléfono 17.
Paneras Baj s. Teléfono 204.

CERVEZA EN BOCK «EL AGUILA»
Aperitivos, refrescos, vinos de todas las marcas y los mejores del país. Los dos Bares más populares de Cáceres.

Viaje ministerial La estancia en Galicia del ministro de Gobernación

En las provincias de Pontevedra y Orense
MADRID, 26 (6'17 t.) (POR TELEFONO)

Dicen de Pontevedra que llegó el ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, el cual hizo el viaje por Puenteencuesneros, Villagarcía, Cambados y Sanjejo. La entrada en la ciudad la hizo por el puente de barcas.

La población estaba profusamente engalanada. Le rindió los honores de ordenanza una batería del 5.º ligero de montaña.

Después la comitiva se trasladó al Ayuntamiento, donde el alcalde dió la bienvenida al ministro, celebrándose acto seguido la recepción, que duró cerca de hora y media.

Desde el Ayuntamiento se trasladaron a la finca Monte Porreiro, donde los concejales obsequiaron al señor

Martínez Anido con un banquete.

El ministro desde Pontevedra marchó a Orense, por Caldas de Reyes, Contis y Estrada. Le acompañan en su viaje el gobernador civil y el capitán general de la región.

Fué recibido por las autoridades, órdenes religiosas, jefes y oficiales de la guarnición, elementos agrarios, coros gallegos y numeroso público.

El alcalde después de darle la bienvenida le rogó la pronta construcción del ferrocarril a Marín, así como la del proyectado cuartel de Artillería.

El ministro contestó muy agradecido por el recibimiento y prometiendo tomar el mayor interés en ambos asuntos. —Mencheta.

EL TENOR PAREDES En breve dará un concierto en el Gran Teatro

Nos ha visitado el joven tenor extremeño Manuel Paredes, quien después de cinco años de educación en Italia y de actuar con gran éxito en varios teatros de Madrid, regresa a su región, donde realiza un tournee artística.

En Cáceres actuará seguramente el próximo día 2 de Agosto, y es de esperar, dada la fama de que viene precedido, que el concierto que se anuncia y del que oportunamente se facilitarán los programas, constituya un verdadero acontecimiento artístico.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Resultan gravemente heridas cuatro personas

(Por teléfono)

Madrid, 26 (5'25 t.)—La guardia civil de Lozuela telegrafió al mediodía al gobierno civil de Madrid, diciendo que debido a falso viraje volcó en una curva un camión cargado de carbón. En aquel momento pasaba por el lugar del suceso el ciclista Angel Gudó, sobre el que cayó parte de la carga del camión hiriéndole de gravedad.

También resultaron con heridas de gravedad el dueño del camión y dos mozos que iban con él. —Mencheta.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Saber mentir, es en ocasiones necesario. Pero es un recurso propio tan sólo de los cobardes, de los que no se atreven a mirar frente a la verdad. Los hombres de valer, los que están destinados a triunfar, saben resolver todas las situaciones, por difíciles que aparentemente sean, con la verdad en los labios, sin recurrir a la mentira.

Quien miente es un cobarde. Y quien se acostumbra a mentir para resolver las situaciones difíciles, no conseguirá nada en la vida porque el triunfo pertenece tan sólo a quien sabe al canzarlo. Y los cobardes nunca tienen valor para tanto.

Se suspende la vista de una causa

(Por teléfono)

Pase a la reserva

Madrid, 26 (5'30 t.)—Comunican de Barcelona, que por enfermedad del abogado defensor, se ha suspendido la vista de la causa seguida, por parricidio contra Josefa Estadella y para la que el fiscal pide cadena perpetua.

—Por cumplir la edad reglamentaria, ha pasado a la reserva el coronel jefe del 8.º ligero de Artillería, don Juan Baurer.

La oficialidad a sus órdenes, le obsequió con lunch y le hizo entrega de un pergamino.

Al acto, se asoció el general de Artillería y la oficialidad de otros Cuerpos de la guarnición. —Mencheta.

POR ARROJARSE EN MARCHA

Es arrollado por el tren

(Por teléfono)

Madrid, 26 (6'12 t.)—Por arrojar el tren en marcha en la estación de Corrales (Zamora), fué arrollado, resultando gravemente herido, un individuo llamado Luis Duque, que viajaba en el tren ascendente de Plasencia a Astorga. —Mencheta.

DE SANTANDER El rey visita los barcos franceses

Por teléfono

Madrid, 26 (5'10 t.)—Dicen de Santander que anoche comieron en palacio los oficiales de los barcos franceses surtos en el puerto.

Los infantes pisaron esta mañana por la playa.

El monarca visitó esta mañana los barcos franceses «Dear» y el destroyer número 11. Almorzó en el barco almirante «Provenza». Mencheta.

POR UNA IMPRUDENCIA Dos viajeros heridos

(Por teléfono)

Madrid, 26 (6'12 t.)—Dicen de Huelva que en la carretera de Alrepillado volcó un automóvil que guiaba Juan Domínguez, el cual resultó con algunas heridas y magullamiento general.

También resultó herido el viajero Antonio Casas, a quien se le apreciaron algunas heridas que fueron calificadas de graves.

Se ha comprobado que el accidente fué debido a una imprudencia del conductor. Mencheta.

REGRESO DE ANIDO

El veraneo del ministro de Marina

(Por teléfono)

Madrid, 26 (6'10 t.)—Sábado próximo, día 28, regresará de su viaje a Galicia el ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido. Ese mismo día saldrá para Castro Urdiales, donde piensa veranear, el ministro de Marina, contralmirante Cornejo. —Mencheta.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Un autocar se despeña por un terraplén de 50 metros de altura

(Por teléfono)

Madrid, 26 (6'14 t.)—Se reciben noticias de Pamplona diciendo que un autocar, cayó al sitio de Valcarlos, por un terraplén de unos cincuenta metros de altura. El conductor Eduardo Chocarro, resultó con la fractura de la base del cráneo. También resultaron heridos de gravedad Jesús Franco, su padre y hermano, y heridos menos graves ocho viajeros.

Otro automóvil que pasó por el lugar del suceso trasladó a los heridos a la capital, donde fueron asistidos en la Casa de Socorro. —Mencheta.

NUEVO DIA Teléfono 175

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA
RAYOS X

ELECTRICIDAD
LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

BAZAR EXTREMEÑO VENANCIO MIRON

ALMA EN DE MUEBL S, CAM S DE HIERRO, SOMIERS,
COLCHONES, BORRA, RIZO Y MIRAGUANO
EXTENSO SURTIDO EN VAJILLAS DE CRISTAL, LOZA,
PORCELANA Y A UMINI

LO MAS BONITO EN IMAGENES BENDECIBLES, APARATOS
DE LUZ Y OBJETOS PARA REGALOS
GRAN SURTIDO EN ASUNTOS FOTOGRAFICOS MARCA "MIMUSA"

NOTA.—Este importante y acreditado establecimiento, ofrece el mejor LOTE por el reducido precio de SESENTA Y CINCO pesetas, compuesto de los siguientes artículos:

Una preciosa cama de haya.
Un Somier tejido extra.
Un Colchón cuti superior.

Un Almohadón cuti superior.
Un Orinal loza primera.
Una Alfombra gran lujo.

Unica casa que ofrece gratis la subida a estación o paradores de los artículos que compran.

SAN PEDRO, 5 - Frente al Banco Hispano Americano - CACERES